



PARLAMENTUL ROMÂNIEI

S E N A T

**Comisia pentru agricultură
silvicultură și dezvoltare
rurală**

**Comisia pentru sănătate
publică**

Nr. *XXII/1133/25.04.2007*

Nr. *XXIV/133/25.09.2007*

**RAPORT SUPPLEMENTAR COMUN
la propunerea legislativă pentru modificarea art.26 din Ordonanța
Guvernului nr. 42/2004 privind organizarea activității sanitare-
veterinare și pentru siguranța alimentelor**

Plenul Senatului, în ședința din 11.04.2007 a hotărât trimiterea, spre reexaminare a propunerii legislative pentru modificarea art.26 din Ordonanța Guvernului nr. 42/2004 privind organizarea activității sanitare-veterinare și pentru siguranța alimentelor, în vederea întocmirii raportului suplimentar comun al Comisiei pentru agricultură, silvicultură și dezvoltare rurală și al Comisiei pentru sănătate publică.

Propunerea aparține domnilor deputați Atila Kelemen, Nicolae Popa, Valeriu Tabără, Adrian Semcu, Ioan Munteanu, Dragoș Dumitru, Mircea Giurgiu și Constantin Faina.

Propunerea are ca obiect de reglementare stabilirea cadrului juridic pentru acordarea de compensații financiare persoanelor fizice și juridice afectate colateral de măsurile întreprinse pentru combaterea epizootiilor.

De asemenea, se introduc prevederi noi referitoare la constituirea și atribuțiile Comandamentului Antiepidiologic.

Propunerea legislativă are avizul favorabil al Consiliului Legislativ și avizul negativ al Comisiei pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital și al Comisiei pentru administrație publică, organizarea teritoriului și protecția mediului.

În punctul său de vedere, Guvernul nu susține propunerea legislativă în forma prezentată de inițiatori, motivând faptul că ANSVSA are în lucru un proiect de act normativ pentru modificarea și completarea OG 42/2004 care implementează cadrul legislativ stabilit prin OUG 21/2004 privind sistemul național de management al situațiilor de urgență. Prin acest proiect de act normativ se reorganizează structurile cu atribuții și putere de decizie în gestionarea situațiilor de urgență .

Comisiile noastre au dezbătut propunerea legislativă în ședința comună din data de 24.04.2007. În urma dezbaterilor generale și pe articole, membrii celor două comisii au hotărât cu 12 voturi pentru întocmirea raportului suplimentar comun favorabil, cu amendamente. Amendamentele sunt cuprinse în anexa la prezentul raport suplimentar comun. Anexa face parte integrantă din raportul comun.

La dezbateri a participat din partea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale, domnul secretar de stat Lazin Flaviu, care a susținut raportul în forma prezentată de cele două comisii.

Prin natura reglementărilor propunerea legislativă face parte din categoria legilor ordinare. Senatul este prima cameră sesizată.

Față de cele prezentate supunem plenului Senatului prezentul raport suplimentar comun.

PRESEDINTE,

Pascu Corneliu

SECRETAR,

Silistru Doina



PRESEDINTE,

Stratilă Șerban Cezar

SECRETAR,

Găucan Constantin



AMENDAMENTE

la propunerea legislativă pentru modificarea art.26 din Ordonanța Guvernului nr. 42/2004 privind organizarea activității sanitare-veterinare și pentru siguranța alimentelor

Nr. crt.	TEXT PROPUNERE LEGISLATIVĂ	AMENDAMENT AL COMISIEI DE AGRICULTURĂ	MOTIVARE
1.	<p>Art.26 (1) Depistarea bolilor transmisibile ale animalelor este realizată prin efectuarea acțiunilor de supraveghere sanitar-veterinară activă și pasivă, în vederea cunoașterii incidenței și prevalenței acestora.</p> <p>(2) Pentru prevenirea difuzării bolilor transmisibile prin mișcarea animalelor vii materialului germinativ de origine animală, produselor și subproduselor supuse supravegherii și controlului sanitar-veterinar, Autoritatea elaborează norme sanitar-veterinare care se aprobă prin ordin al președintelui Autorității.</p> <p>(3) Autoritatea stabilește și actualizează lista bolilor</p>	<p style="text-align: center;">ELIMINAT</p> <p style="text-align: center;">ELIMINAT</p>	<p>- textul preluat în propunere este identic cu textul ordonanței</p> <p>- textul preluat în propunere este identic cu textul ordonanței</p>

<p>transmisibile ale animalelor, ce sunt supuse declarării și notificării oficiale, precum și celor supuse carantinei de necesitate, diferențiate în raport cu gravitatea bolii, gradul de difuzabilitate, particularitățile modului și ale căilor de transmitere a acesteia, precum și cu implicațiile economico-sociale.</p>	<p>ELIMINAT</p>	<p>- textul preluat în propunere este identic cu textul ordonanței</p>
<p>(4) Pentru sprijinirea acțiunilor de luptă împotriva bolilor transmisibile ale animalelor prin hotărârea consiliului local sau județean, respectiv al municipiului București, se constituie comandamente antiepizootice formate din conducători ai unităților de pe teritoriul respectiv și alte persoane cărora le remit sarcini în aplicarea măsurilor de control stabilite de Autoritate cu privire la combaterea bolilor.</p>	<p>ELIMINAT</p>	<p>- textul preluat în propunere este identic cu textul ordonanței</p>
<p>(5) Dacă epizootia prezintă un pericol deosebit pentru economia națională, prin hotărârea</p>	<p>ELIMINAT</p>	<p>- textul preluat în</p>

<p>Guvernului se constituie comandamentul antiepidiologic central, alcătuit din conducători ai ministerelor și ai altor organe ale administrației publice centrale, care stabilește măsurile ce se impun în toate sectoarele social economice și răspunde de aplicarea acestora, în condițiile legii.</p> <p>(6) În cazul măsurilor ce se întreprind pentru lichidarea rapidă a focarelor transmisibile ale animalelor, se acordă despăgubiri:</p> <p>a) proprietarilor, pentru animalele tăiate, ucise sau altfel afectate, în condițiile care se stabilesc prin hotărâre de Guvern;</p> <p>b) persoanelor fizice sau juridice pentru pierderile financiare suferite ca efecte colaterale rezultate din măsurile întreprinse pentru combaterea epizootiei, inclusiv de împiedicare a transmiterii bolilor la om. Efectele</p>	<p>Alineatul 6 al articolului 26 se modifică și va avea următorul cuprins:</p> <p>(6) În cazul măsurilor ce se întreprind pentru lichidarea rapidă a focarelor transmisibile ale animalelor, se acordă despăgubiri:</p> <p>a) proprietarilor, pentru animalele tăiate, ucise sau altfel afectate;</p> <p>b) persoanelor fizice sau juridice pentru pierderile financiare suferite ca efecte colaterale rezultate din măsurile întreprinse pentru combaterea epizootiei, inclusiv de împiedicare a transmiterii bolilor la om.</p>	<p>propunere este identic cu textul ordonanței</p> <p>- amendament al comisiei</p> <p>- pentru respectarea normelor de tehnică legislativă</p> <p>- sumele acordate persoanelor fizice și juridice pentru pierderile suferite, se stabilesc anual prin HG, pentru anul în curs, în</p>
--	---	--

<p>colaterale și modalitatea de acordare a acestor despăgubiri se stabilesc prin hotărâre a Guvernului, inclusiv pentru anul 2006, cu prioritate.</p> <p>(7) Plata despăgubirilor prevăzute la alin. (6) se asigură de la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale, la valoarea de înlocuire la prețul pieței a animalelor tăiate, ucise sau altfel afectate, după caz, la suma pierderii suferite de proprietar, la data când a avut loc acțiunea de lichidare a focarului de boală, cu respectarea prevederilor legale în vigoare.</p> <p>(8) Sursele financiare necesare altor măsuri ce se impun pentru</p>	<p>După litera b) a alineatului 6 se introduce o literă nouă c) cu următorul cuprins: c) <u>bolile și efectele directe și colaterale, precum și condițiile și modalitatea de despăgubire se stabilesc prin hotărâre a Guvernului.</u></p> <p style="text-align: center;">ELIMINAT</p> <p style="text-align: center;">ELIMINAT</p>	<p>funcție de prevederile bugetare</p> <ul style="list-style-type: none"> - - pentru respectarea normelor de tehnică legislativă - amendament al comisiei - modalitățile și condițiile de plată a despăgubirilor se fac prin HG conform alin. (6) lit. c) - amendament al comisiei - sursele
--	--	---

<p>prevenirea și combaterea epizootilor și apărarea sănătății animalelor, în cazul acțiunilor de importanță deosebită, se asigură de la bugetul de stat prin bugetul Ministerului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale și se aprobă prin hotărâre a Guvernului.</p> <p>(9) Autoritatea va elabora și va pune în aplicare strategii naționale de control a bolilor transmisibile la animale, bazate pe principii și criterii similare cu cele utilizate de statele membre.</p> <p>(10) Autoritatea elaborează și pune în aplicare planuri naționale de necesitate și alertă pentru controlul unor boli transmisibile ale animalelor.</p> <p>(11) Lista bolilor pentru care se elaborează programe naționale de necesitate și alertă se stabilește de Autoritate.</p> <p>(12) Comandamentul Antiepizootic județean este constituit din prefect</p>	<p>ELIMINAT</p> <p>ELIMINAT</p> <p>ELIMINAT</p> <p>ELIMINAT</p>	<p>financiare necesare pentru prevenirea și combaterea epizootiilor sunt prevăzute în bugetul autorității și nu în bugetul MADR</p> <p>- textul preluat în propunere este identic cu textul ordonanței</p> <p>- textul preluat în propunere este identic cu textul ordonanței</p> <p>- textul preluat în propunere este identic cu textul ordonanței</p> <p>- amendament al</p>
---	---	---

<p>în calitate de președinte, din conducători ai serviciilor publice deconcentrate și din alte persoane cărora le revin atribuții în aplicarea măsurilor stabilite de Autoritate și de Comandamentul Antiepidiologic Central cu privire la combaterea bolilor.</p> <p>(13) Atribuțiile Comandamentului Antiepidiologic Central se stabilesc prin hotărâre a Guvernului.</p> <p>(14) Măsurile dispuse în cadrul Comandamentului Antiepidiologic Central, se consemnează într-un proces verbal semnat de reprezentanții instituțiilor publice care sunt membre ale acestuia și se concretizează în decizii, semnate de către președinte sau, în lipsa acestuia, de vicepreședintele Comandamentului Antiepidiologic Central.</p> <p>(15) Deciziile Comandamentului Antiepidiologic Central sunt duse la îndeplinire de către instituțiile cărora li se adresează, conform</p>	<p style="text-align: center;">ELIMINAT</p> <p style="text-align: center;">ELIMINAT</p> <p style="text-align: center;">ELIMINAT</p>	<p>comisiei</p> <p>- ANSVSA are în lucru un proiect de act normativ pentru modificarea și completarea OG 42/2004 care implementează cadrul legislativ stabilit prin OUG 21/2004 privind sistemul național de management al situațiilor de urgență. Prin acest proiect de act normativ se reorganizează structurile cu atribuții și putere de decizie în gestionarea situațiilor de urgență</p>
---	---	--

	reglementărilor și procedurilor cuprinse în actele normative care reglementează funcționarea acestora.		
--	---	--	--